



ПРИОРИТЕТЫ КРЕПЁЖНОГО СОЮЗА — НОРМАТИВЫ И ОБРАЗОВАНИЕ

Российскому Крепёжному союзу (полное название — «Союз производителей и поставщиков крепёжных систем») исполнилось 2 года. Главный редактор журнала Александр Осташёв попросил прокомментировать итоги деятельности **Вальтера Бергера, председателя Правления Крепёжного союза.**

Хочется подвести итоги года и поделиться планами на следующий год с теми, кого волнуют вопросы развития российского крепёжного рынка. Напомним, что основной целью Крепёжного союза является повышение уровня безопасности и качества на рынке крепёжных систем. Данной цели планируется достигнуть путём развития нормативной базы и путём образования.

Что касается развития нормативной базы, то в 2018 году Крепёжный союз разрабатывает 3 национальных стандарта. Эти стандарты регламентируют методы испытаний различных видов анкерного крепежа. Работа над стандартами продлится до начала 2019 года. Помимо самостоятельной разработки стандартов (совместно с профильными научными организациями), союз принимал активное участие в обсуждении проектов национальных стандартов, разрабатываемых другими организациями.

В текущем году Крепёжным союзом были организованы и проведены ряд обучающих семинаров для специалистов строительных организаций, торговых компаний и надзорных органов по установке анкерных креплений. Такие семинары с отработкой практических приёмов проводились в Москве, Санкт-Петербурге и Кемерово.

Так как Крепёжный союз ставит себе задачу образовывать инженеров в области крепежа, участники нашего союза инициируют введение в учебные программы занятий по теме «Анкерные крепления» в ведущих вузах России. Например, было налажено взаимодействие с Московским государственным строительным университетом. Там проводятся лекции по анкерному крепежу в рамках курса железобетонных конструкций. Мы считаем, что расчёт установки анкерного крепежа должен быть включён в образовательную программу студентов. В Санкт-Петербургском государственном строительном университете студенты выполняют лабораторные работы, связанные с испытанием различных анкерных креплений. Участники Крепёжного союза в настоящее время принимают непосредственное участие в разработке новых учебных программ и тем для возможных научно-исследовательских работ на базе учебных заведений.

В наших планах на следующий год — участие в разработке свода Правил для расчёта анкерного крепежа в бетоне на основе уже выпущенных СТО по данной тематике.

В 2019 году союз будет продолжать взаимодействие с другими профессиональными сообществами, связанными так или иначе с крепежом, с целью совместной работы над стандартами. Планируется разработка дальнейших стандартов по анкерной тематике, хотя основной целью будет взаимодействие с регулирующими органами и лабораториями, чтобы уже разработанные стандарты применялись планомерно и испытания проводились на должном уровне.

Планируется также развивать и образовательное направление. Помимо развития сотрудничества с учебными заведениями мы будем далее популяризировать свою программу профессионального обучения.

Пока мы сосредоточены на сегменте строительного крепежа, но в дальнейшем надеемся, что эта деятельность получит развитие по мере расширения нашего союза. Мы приглашаем всех заинтересованных лиц к сотрудничеству для всестороннего развития крепёжного рынка.

В настоящее время в состав Крепёжного союза входят «Бау-Фикс», «Фишер Крепежные Системы Рус», «Хилти Дистрибьюшн ЛТД», «Сормат Рус», группа компаний «Фастен Групп», группа компаний «Партнер», «Торговый дом «КМ» и «Бийский завод стеклопластиков».



15-18 мая в Кемерово специалисты Ассоциации СРО «ГЛАВКУЗБАССТРОЙ» участвовали в практическом семинаре по установке анкерных креплений. Организаторами мероприятия выступили Ассоциация СРО «ГЛАВКУЗБАССТРОЙ», «Союз производителей и поставщиков крепёжных систем», АО НИЦ «Строительство». В занятиях приняли участие 36 представителей организаций.